



Esmalte dental
El Topo
ES UN DENTIFRICO
ORIVE

Comienza en la O. N. U. el debate sobre China y Corea

En la Comisión Política, Vichinsky acusó y Dulles contraacusó

En el Consejo de Seguridad, al que asisten los delegados chinos, fué rechazada la propuesta de Malik para separar el caso de Corea

LAKE SUCCESS, 27.—El ministro de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinsky, acusó hoy a los Estados Unidos de preparar la guerra en Corea para justificar su subsecuente agresión contra China.

El jefe de la delegación soviética, Leonid Brezhnev, respondió a esta acusación ante la Comisión Política de las Naciones Unidas y señaló como puntos más destacados de lo que calificó de agresión norteamericana en aquella zona soviética, la presencia de la VII Flota en aguas de Formosa, y las reiteradas violaciones del espacio aéreo chino por parte de los aviones norteamericanos que proceden desde Corea.

En aquella parte del mundo por nuestra nación.

El delegado norteamericano señaló que de las noventa y tres supuestas violaciones del espacio aéreo de Manchuria, sesenta y una habían sido de tipo puramente técnico, cuya reconstrucción y en ningún momento se soltaron bombas.

Desarrollando un gran mapa de Corea para indicar exactamente cada una de las supuestas violaciones, Dulles dijo: "Estos son los puntos por los que han pasado las fuerzas comunista chinas en estos últimos días para enfrentarse con los efectivos de las Naciones Unidas en Corea. La tragedia del problema es la intervención de una tercera potencia que quiere violar y destruir los buenos sentimientos entre los pueblos de China y los Estados Unidos."

NO HABIAN LLEGADO LOS DELEGADOS COMUNISTAS

LAKE SUCCESS, 27.—La delegación comunista china que preside el general Wu Jiu Chuang no estaba presente cuando la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas inició hoy su debate acerca de la acusación de la China comunista contra los Estados Unidos. Cuando el presidente de la Comisión Política, Urdaneta Arbelo, pronunció las frases protocolarias por las que se invitaba a la delegación comunista china a participar en el debate, se anunció que dicha representación no se hallaba todavía en la sede de las Naciones Unidas, aun cuando había salido del Hotel Astoria para Lake Success.

PROXIMO LIBRO BLANCO INGLÉS

LONDRES, 27.—De fuente oficial se manifiesta que el martes será presentado a los Comunes un proyecto en forma de libro blanco para combatir el comunismo en el Sureste de Asia por medio de un gigantesco plan económico de casi dos mil millones de libras de costo. El libro, que presentará el canceller Exchequer, se basa en el informe que prepararon los gobernantes de la Mancomunidad en su reunión de septiembre último en Londres.—(Efe.)

El general Mac Arthur, con una andadura cínica, señaló el ruso—exposición a todo el mundo las aspiraciones norteamericanas es convertir a Formosa en una base en el lejano Oriente y la calificó de eslabón importante para las defensas norteamericanas en el Pacifico. Mac Arthur lleva la guerra en nombre de un propósito agresivo y según unos planes que son el fundamento de toda la base de la política exterior de los Estados Unidos.

Vichinsky acabó presentando una resolución en la que pide que las Naciones Unidas condenen la acción norteamericana en el lejano Oriente y que se adopten las medidas pertinentes para poner fin con carácter inmediato a la agresión de los Estados Unidos contra China.

EMPIEZA LA SESION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

LAKE SUCCESS, 27.—El Consejo de Seguridad, en el que participará la delegación comunista china, ha abierto la sesión a las 15.10 hora local.—(Efe.)

RECHAZADA

LAKE SUCCESS, 27.—Por seis votos contra uno y tres abstenciones, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha rechazado la moción soviética que proponía la eliminación de la cuestión de la guerra de Corea del orden del día. El presidente del Consejo, Ales Bebler, invitó inmediatamente a la delegación comunista china y al representante de Corea del Sur a ocupar sus puestos en la mesa del Consejo.

Wu Jiu Chuang, jefe de la delegación comunista china, pidió inmediatamente la palabra; pero el presidente del Consejo se la concedió al delegado de los Estados Unidos, Warren Austin.—(Efe.)

RECHAZADA

LAKE SUCCESS, 27.—Por seis votos contra uno y tres abstenciones, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha rechazado la moción soviética que proponía la eliminación de la cuestión de la guerra de Corea del orden del día. El presidente del Consejo, Ales Bebler, invitó inmediatamente a la delegación comunista china y al representante de Corea del Sur a ocupar sus puestos en la mesa del Consejo.

Wu Jiu Chuang, jefe de la delegación comunista china, pidió inmediatamente la palabra; pero el presidente del Consejo se la concedió al delegado de los Estados Unidos, Warren Austin.—(Efe.)

SIGUEN LOS FUERTES CONTRATAQUES ROJOS EN COREA

Las últimas noticias son muy confusas, y se habla de que nueve divisiones soviéticas avanzan hacia la frontera Noroeste

Otra posición francesa ha sido evacuada en Indochina.

SEUL, 27.—Las últimas informaciones recibidas del frente dan cuenta de que algunos contingentes surcoreanos resisten aún en la ciudad de Tokchon, aunque su situación es desesperada.—(Efe.)

GRAN BATALLA EN TERRENO ENFANGADO

TOKIO, 27.—En los círculos militares de Tokio se manifiesta que aunque el general Mac Arthur ha perdido la batalla en la lucha contra el invierno, está dispuesto a reanudar la ofensiva. El general Alton Walker, comandante en jefe del VIII Ejército, ha ordenado a sus tropas que se mantengan a cualquier precio en sus posiciones al Este de Tokchon. Las tropas rojas continúan sus contrataques en esta zona, pero las últimas noticias que se reciben del frente dan cuenta de que la V y la II Divisiones aliadas se mantienen firmemente en sus posiciones, en medio de una gran batalla en un terreno enfangado por la nieve y que impide los movimientos rápidos de la artillería pesada y los vehículos de abastecimiento. La temperatura es muy baja.

Un batallón de la V División quedó cercado al Sureste de Uсан, donde la infiltración roja es mayor. El Mandado ha tenido que abandonar el proyecto de abastecer por avión a estas fuerzas.—(Efe.)

Los socialdemócratas, por delante en Baviera

Derrotó comunista en la zona de ocupación soviética en Austria

MUNICH, 27.—Se calcula en dos millones de alemanes el número de los votantes que acudieron el domingo a las urnas para elegir 204 miembros del Parlamento del Estado de Baviera y dar a conocer al Oeste el deseo que Alemania se rearme contra los comunistas, siguiendo la política del canceller Adenauer.

El Parlamento elegido tendrá 204 miembros. Del total, 101 puestos se cubren por votación directa y el resto, 103, por representación proporcional.—(Efe.)

NO QUIEREN REARMAR

FRANCFORT, 27.—Verificado el noventa por ciento del recuento de los cuatro millones de votos en las elecciones parlamentarias del Estado, los cristiano-demócratas (partidarios del rearme) parece que han perdido treinta y cuatro de sus actuales cien escaños, mientras que los socialistas (que se oponen al rearme) han pasado de cincuenta y tres a sesenta y uno.

Las últimas cifras conocidas a las once horas de la noche de las elecciones parlamentarias del Estado de Baviera, son las siguientes: Partido social-demócrata, 2.586.889 votos; cristiano-demócratas, 2.026.780; partido bávaro, 1.656.312; unión de refugiados, 1.135.739; partido de la reconstrucción económica, 260.188; comunistas, 178.693; y liberales, 652.139.—(Efe.)

Donativo del Caudillo

TOLEDO, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha enviado un donativo de tres mil pesetas al vecino de Torres, Severiano Lancha, cuyo esposo, Juan Antonio Lancha, falleció recientemente, en un solo parto, tres niños.—(Efe.)

DERROTA COMUNISTA EN AUSTRIA

VIENNA, 27.—Los comunistas de la provincia de Burgenland, en la zona de ocupación soviética, han sido derrotados en las elecciones municipales celebradas el domingo.

Los 13 alcaldes nombrados por los rusos en 1945 han sido derrotados y la mayoría de los candidatos rojos para otras ciudades, así como numerosos candidatos a concejales de la misma filiación han corrido la misma suerte.

Los resultados son: Partido popular católico, 75.699 votos; partido socialista, 67.394; partido comunista, 4.947; e independientes, 1.433.—(Efe.)

Concesión al ministro del Aire de la Medalla de Oro de Barcelona

BARCELONA, 27.—Se ha reunido en sesión extraordinaria el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde, señor barón de Terradas. Se acordó conceder la Medalla de Oro de la Ciudad a la Asociación "Amigos" y al ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza, como reconocimiento a este último por sus constantes esfuerzos en la construcción del aeropuerto del Prat. Se acordó asimismo, aumentar los haberes de obreros y empleados en la siguiente proporción: A los subalternos y haberes hasta doce mil pesetas el 25 por ciento; y los superiores a esta suma el 15 por ciento.

Truman quiere que se reuna el Parlamento a fin de que le sean facilitadas las cantidades que necesita para Defensa

Attlee afirma que Bevan fué mal interpretado al hablar del rearme británico

WASHINGTON, 27.—Como se anunció, el presidente Truman ha convocado para esta mañana (hora local) a los dirigentes demócratas del Senado y de la Cámara de Representantes, para tratar de la celebración de una corta sesión legislativa de tres a cuatro semanas, en la que se quiere sean facilitadas las cantidades necesarias para la defensa y en la que habrá, sin duda, un debate de política exterior.—(Efe.)

NO SE FACILITARÁN ESTADÍSTICAS

WASHINGTON, 27.—El presidente Truman ha ordenado la prohibición de dar estadísticas del Gobierno que pudieran ayudar a un enemigo en potencia, según manifestaciones hechas por el director de Presupuestos, Freder C. Lawton.

Añadió que se le ha ordenado que su oficina se encargue de dar la autorización para su publicación de ciertas estadísticas que podrían ser de utilidad para un enemigo.

TAMBIEN TOGLIATTI ES FACIL QUE VAYA A RUSIA

TURIN, 27.—No es imposible que el secretario general del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, marche próximamente para Rusia con el fin de pasar unos días de descanso. Interrogado por los periodistas a su llegada a Turin, el senador Celeste Eravilli, miembro del Comité directivo del partido, que ha estado con Togliatti en Sorrento, donde está rasa su convalecencia, dijo: "Yo no sé todavía si Togliatti irá a la Unión Soviética."

Desde luego que habrá que esperar a que los médicos le den de alta definitivamente. Togliatti desea, naturalmente, marchar a Rusia aun cuando él sabe que esto dará pie a nuevas especulaciones políticas, con las que Togliatti se divierte mucho.—(Efe.)

PERIODISTAS ALEMANES CAPTURADOS POR LOS SOVIETS

BONN, 27.—A reiterativo ascenso del número de periodistas alemanes que han sido capturados por los rusos. La Prensa de la zona occidental se ha hecho eco de la noticia de protesta publicada por la Asociación de la Prensa berlinesa con motivo del rapto de periodistas pertenecientes a esta Asociación y, concretamente, por la desaparición en los últimos días, de dos periodistas más. El "Neue Zeitung" subraya la afirmación de la Asociación de la Prensa de Berlín y calificó de intolerable el actual estado de cosas y la continua perturbación del orden jurídico de Berlín por actos de violencia cometidos por los agentes de un sistema totalitario.—(Efe.)

El partido colorado vuelve a triunfar en las elecciones uruguayas

Parece que el liberal Matte será el senador triunfante en las elecciones chilenas

Suárez Flamerich se posesiona de la presidencia de la Junta de Gobierno de Venezuela

MONTEVIDEO, 27.—Siete partidos presentaron candidatos en las elecciones de ayer.

La lucha está planteada entre el partido liberal (colorados) que detentan el Poder desde hace muchos años, ininterrumpidamente, y el partido nacional (biancos). Los colorados presentaron tres candidatos para la Presidencia, aunque los votos se cuentan unidos, que son: Andrés Martínez Trubea, apoyado por el presidente Batlle; César Mazo Gutiérrez, con el mismo apoyo, y el doctor Eduardo Blanco Acevedo. El candidato de las blancos es el doctor Luis Alberto de Herrera.

Hay que elegir, presidente, vicepresidente y 30 senadores y 99 diputados.

A las seis de la tarde, hora de cierre de los colegios, se calcula en unos 800.000 los votantes, como culminación de una intensa campaña electoral.

Se informa que no se ha registrado ningún incidente.—(Efe.)

VOTO EL 785 POR CIENTO

MONTEVIDEO, 27.—De un total de 1.176.447 electores inscritos, ha votado el 785 por 100, según los últimos datos facilitados por las autoridades.

En una alocución ante el micrófono, el presidente Batlle dijo las gracias a los electores por la colaboración que han prestado al feliz desarrollo de las elecciones.

Por su parte, el ministro del Interior dijo que las elecciones transcurrieron con calma en todo el país, excepto en Ciudad Rivera, donde en una discusión entre los componentes de una mesa electoral, uno de ellos disparó un tiro contra el otro. Cuando va efectuado el escrutinio de la

DOBLAN LOS VOTOS

MONTEVIDEO, 27.—Los candidatos presidenciales del partido colorado han conseguido hasta ahora el momento más del doble de votos que el partido blanco, de la oposición.

El escrutinio extraordinario de 1.200 colegios electorales de los 3.500 que hay en el país, da a los candidatos del partido colorado 166.237 votos contra 81.462 para Luis A. Herrera, candidato del partido blanco.

Se da como seguro presidente uruguayo al candidato del partido colorado, Andrés Martínez Trubea.—(Efe.)

LA VANGANTE DE ALESSANDRE EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 27.

Su celebración elecciones para cubrir la vacante de senador dejada por Arturo Alessandri, que fué en tres ocasiones presidente de Chile. Una bomba estalló en la central del partido liberal, que presentaba como candidato a Arturo Matte, y otra fue encendida en un automóvil dedicado a la propaganda electoral.

El tiempo fué magnífico y muchas personas volaron en las primeras horas de la jornada. A última hora de la tarde se calcula que la inmensa mayoría de los 252.238 electores habían depositado su voto.

Además del liberal Matte, se presentan Carlos Vial, social-cristiano y candidato gubernamental; Tomás Chandwick, socialista; Rodolfo Ortega, del bloque popular (radical disidente), apoyado por la extrema izquierda; y don María de la Cruz, presidenta del partido femenino, recientemente formado.

Estas elecciones se consideran como simbólicas para las presidenciales de 1952.—(Efe.)

SITUACION TOTALMENTE CONFUSA

CON EL I CUERPO DE EJERCITO NORTEAMERICANO EN COREA,

27.— Un portavoz del I Cuerpo de Ejército calificó la situación el lunes por la noche como "totalmente confusa". Dice que el II Cuerpo surcoreano se ve involucrado en una batalla con el enemigo, y en el mismo la II División estadounidense, situada a la derecha de los surcoreanos y de la que un regimiento está en situación apurada. En el flanco izquierdo, la 25 División, durante ataques, hubo de retirarse seis kilómetros y medio. En la zona de Manon, en la que se luchó todo el día y prosiguió el combate a la caída de la tarde, la situación es crítica; en la de Yong Sangon, una unidad aliada ha contado 374 cadáveres de comunistas; seis prisioneros chinos han sido identificados como pertenecientes al 39 Ejército de Mao Tse Tung, y dicen que otro Ejército chino atacará esta noche.

En el sector del I Cuerpo, una unidad de la I División surcoreana ha sido atacada al Este del río Taeryon, a 13 kilómetros al Suroeste de Taechon, por dos batallones de infantería y un escuadrón de caballería chinos. Los comunistas lanzaron al ataque una oleada de infantes tras otra.—(Efe.)

PRECE QUE TRIUNFA MATTE

SANTIAGO DE CHILE, 27.—El candidato Arturo Matte, de la oposición, parece que ha triunfado en las elecciones para ocupar la vacante de senador dejada por Alessandri según datos no oficiales. Hasta ahora lleva 58.130 votos, contra 38.000 del candidato social-cristiano, Carlos Vial, gubernamental.—(Efe.)

ACCION AEREA

TOKIO, 27.—El Cuartel General del general Mac Arthur anunció que las cazas de la V Fuerza Aérea han efectuado el lunes 175 salidas, la mayor parte de ellas en apoyo de las tropas terrestres aliadas en las zonas de Tokchon y Tschon. Añade que los rojos fueron sorprendidos en muchos casos en campo abierto y que sufrieron cuantiosas bajas.—(Efe.)

SU PRIMERO DISCURSO

CARACAS, 27.—En su primer discurso oficial, el nuevo presidente de la Junta de Gobierno de Venezuela, Germán Suárez Flamerich, ha prometido que la Junta restablecerá el orden constitucional en el país mediante la celebración de elecciones tan pronto como ello sea posible. Agregó que la presencia de una persona no militar al frente de la Junta debe contribuir a que el elemento civil y el militar actúen conjuntamente para que el actual régimen provisional desemboque en una solución definitiva y democrática en consonancia con el carácter del país.—(Efe.)

DERROTA COMUNISTA EN AUSTRIA

VIENNA, 27.—Los comunistas de la provincia de Burgenland, en la zona de ocupación soviética, han sido derrotados en las elecciones municipales celebradas el domingo.

Los 13 alcaldes nombrados por los rusos en 1945 han sido derrotados y la mayoría de los candidatos rojos para otras ciudades, así como numerosos candidatos a concejales de la misma filiación han corrido la misma suerte.

Los resultados son: Partido popular católico, 75.699 votos; partido socialista, 67.394; partido comunista, 4.947; e independientes, 1.433.—(Efe.)

SUECIA ENJUICIA EL BOICOT DE LA O. N. U. A ESPAÑA

La Asamblea Nacional portuguesa saluda a las Cortes Españolas

ESTOCOLMO, 27.—El ministro sueco de Asuntos Exteriores, Oesten Undén, ha declarado que el boicot de las Naciones Unidas hacia España ha demostrado no tener significado alguno. Recordó el ministro que la delegación sueca se abstuvo de votar, y que lo mismo hicieron las delegaciones de Noruega, Dinamarca, Inglaterra y Francia.

Suecia—dijo—el ministro—no participó en la votación sobre la cuestión española el año pasado.

El órgano conservador "Svenska Dagbladet", en un editorial sobre la misma cuestión, dice que las opiniones del Gobierno y de las organizaciones juveniles social-demócratas difieren considerablemente respecto a España, y el periódico pregunta si el Gobierno está dispuesto a enviar un embajador a España. Todo retraso, añade, sig-

ESTADÍSTICAS

LISBOA, 27.—Al reanudar las actividades de la Asamblea Nacional portuguesa, su presidente, doctor Albino Dos Reis, puso de relieve la magnificencia de las conmemoraciones del centenario de San Juan de Dios en Portugal y España, y los homenajes prestados en Lisboa al presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, para que la Asamblea Nacional portuguesa envíe un telegrama de saludo a las Cortes Españolas en la persona de su presidente y para que en el Boletín se publique el discurso pronunciado por don Esteban Bilbao en el banquete que le fué ofrecido en el palacio de la Asamblea Nacional portuguesa.—(Efe.)

EL GOBIERNO GRIEGO GANA LA CONFIANZA

ATENAS, 27.—Por 167 votos contra 54, el nuevo Gobierno griego ha ganado la confianza del Parlamento. Votaron a favor del Gabinete el partido popular y los demás partidos de derechas. En contra, se pronunciaron el partido de Plasti-ras, el de Svoulos, casi comunista, y los comunistas.—(Efe.)

EL GOBIERNO GRIEGO GANA LA CONFIANZA

ATENAS, 27.—Por 167 votos contra 54, el nuevo Gobierno griego ha ganado la confianza del Parlamento. Votaron a favor del Gabinete el partido popular y los demás partidos de derechas. En contra, se pronunciaron el partido de Plasti-ras, el de Svoulos, casi comunista, y los comunistas.—(Efe.)

LA ASAMBLEA NACIONAL PORTUGUESA SALUDA A LAS CORTES ESPAÑOLAS

LISBOA, 27.—Al reanudar las actividades de la Asamblea Nacional portuguesa, su presidente, doctor Albino Dos Reis, puso de relieve la magnificencia de las conmemoraciones del centenario de San Juan de Dios en Portugal y España, y los homenajes prestados en Lisboa al presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, para que la Asamblea Nacional portuguesa envíe un telegrama de saludo a las Cortes Españolas en la persona de su presidente y para que en el Boletín se publique el discurso pronunciado por don Esteban Bilbao en el banquete que le fué ofrecido en el palacio de la Asamblea Nacional portuguesa.—(Efe.)

PERIODISTAS ALEMANES CAPTURADOS POR LOS SOVIETS

BONN, 27.—A reiterativo ascenso del número de periodistas alemanes que han sido capturados por los rusos. La Prensa de la zona occidental se ha hecho eco de la noticia de protesta publicada por la Asociación de la Prensa berlinesa con motivo del rapto de periodistas pertenecientes a esta Asociación y, concretamente, por la desaparición en los últimos días, de dos periodistas más. El "Neue Zeitung" subraya la afirmación de la Asociación de la Prensa de Berlín y calificó de intolerable el actual estado de cosas y la continua perturbación del orden jurídico de Berlín por actos de violencia cometidos por los agentes de un sistema totalitario.—(Efe.)

Suárez Flamerich se posesiona de la presidencia de la Junta de Gobierno de Venezuela

MONTEVIDEO, 27.—Siete partidos presentaron candidatos en las elecciones de ayer.

Instituto de Estudios Riojanos

CICLO DE CONFERENCIAS

Esta tarde, a las 7.30, en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, el Excmo. señor don Julio Caro Baroja, director del Museo del Pueblo Español, pronunciará su anunciada conferencia sobre el tema: «LA RIOJA, CLAVE DE LA ETNOGRAFIA ESPAÑOLA».

La invitación es pública, y libre el acceso al salón de actos del Instituto de Enseñanza Media.

SUECIA ENJUICIA EL BOICOT DE LA O. N. U. A ESPAÑA

La Asamblea Nacional portuguesa saluda a las Cortes Españolas

ESTOCOLMO, 27.—El ministro sueco de Asuntos Exteriores, Oesten Undén, ha declarado que el boicot de las Naciones Unidas hacia España ha demostrado no tener significado alguno. Recordó el ministro que la delegación sueca se abstuvo de votar, y que lo mismo hicieron las delegaciones de Noruega, Dinamarca, Inglaterra y Francia.

VENTANA A LA CALLE

Todavía no se ha dado el caso de un solo niño que hacia los ocho meses de su edad no sepa decir «cájo», «pedir «cájo»... esto, algunos, lo aprenden bastante antes, por la cuenta que les viene... y «chuparse el dedo. Sin embargo, cuando un niño de ocho meses se le da «cájo», sus felicitaciones se quedan lo que se dice mudos de asombro, y luego van diciendo por ahí a todo el mundo que no es porque lo digan ellos, pero que hay que ver que lo listo, y lo espabilado, y lo inteligente que es su chico el pequeño, y que parece mentira que con ocho meses haga las cosas que hace, y que eso es realmente impropio de su tierna edad.

ALFONSO ABAL POMBO participa a su clientela que, como en años anteriores, de PARTICIPACIONES de Navidad, Mamando al TELEFONO 1165.

NOTICIAS DIVERSAS

Boda. Ayer por la mañana, en la I. I. Colegio de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora del Carmen, celebraron su enlace matrimonial la señorita Candelas Vella y el joven industrial de Logroño don Daniel Martínez. Los novios, del brazo de los padrinos, realizaron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial interpretada al órgano. Actuó de oficiante el M. I. Sr. abad de la Colegiata, don Benjamín Salas, quien pronunció elocuente y sentida plática para enseñanza de los nuevos esposos.

LA FAMA

Casa especializada en confecciones de Paño y Lino, en todos los colores y tamaños. Gran surtido en abrigos de niño y bellotas. NO CONFUNDIRSE. LA FAMA. Portal 1105, 21

URODONAL es indispensable al reumático

OPOSICIONES AL CUERPO GENERAL DE POLICIA EDAD: 20 a 35 AÑOS. — SUeldo: 12.220 PSETAS ANUALES. No se exige título. (Los que lo posean están exentos del primer ejercicio) CONVOCATORIA EN GENERAL (exámenes en breve). PREPARACION POR FUNCIONARIOS DEL CUERPO. Importante: Por la premura del tiempo, las clases comenzarán el día primero de diciembre próximo. ACADEMIA «LA CULTURAL». — Gallarta, 2, 2.º.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

CARNETS DEFINITIVOS Una vez más se recuerda a las afiliadas que tienen pendiente la entrega de 5 pesetas y 2 fotografías sobre fondo blanco para el carnet definitivo, lo hagan a la mayor brevedad en la Delegación Provincial de Sección Femenina, Franco, 35 (Delegación Local).

BACALAO AUTENTICO (muy grueso) LA NEGRITA TELEFONO 2065.

INSTITUTO DE ESTUDIOS RIOJANOS

LA RIOJA, CLAVE DE LA ETNOGRAFIA ESPAÑOLA. Esta tarde, a las siete y media, en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, dará una conferencia —según ya adelantábamos en nuestro número anterior— el Excmo. Sr. don Julio Caro Baroja, director del Museo del Pueblo Español. El tema que ha de desarrollar es «La Rioja, clave de la etnografía española» —no puede ofrecer más interés, acaso es, en verdad, la biografía referida a esta faceta de nuestra provincia. Por otra parte, la real personalidad del joven profesor Caro Baroja, autor de numerosos y meritorios trabajos, viene a aumentar la expectación que el mero anuncio del acto ha despertado en el ánimo de nuestros estudiantes.

MODISTAS: Economizaréis tiempo comprando un patrón modelo en casa Carmen Heredia D. Victoria, 29. 2.º decha. Tf. 2564.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda PAGOS Los funcionarios que tengan consignados sus haberes en la Intervención de la Delegación de Hacienda de esta provincia pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha durante los días que a continuación se expresan: Activos: Día 1.º—De 10 a 11 y media de la mañana. Pasivos.—De 11 y media a 11 de la mañana; Día 1.º, Montepío Militar; día 2.º, Montepío Civil, jubilados y remuneratorios; día 4.º, retirados de guerra y extraordinarios, y día 5.º, todas las nóminas. Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de las personas interesadas. PADRONES DE PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES CLASES A, B, C y D. Hablándose formado los padrones para la cobranza del impuesto de patente Nacional de Automóviles en sus clases A, B, C y D, durante el ejercicio de 1931, se pone en conocimiento de los interesados que dichos documentos han quedado expuestos al público en la Administración de Rentas Públicas hasta el día 15 del próximo mes de diciembre, durante los días laborales, de 11 a 13 horas, a fin de que puedan examinarlos durante el referido plazo y, en su caso, puedan formular las oportunas reclamaciones antes del plazo de 15 días a contar del término de su exposición al público.

TIENDA CON ALMACEN Y PISO 1.º

Un marco del más refinado gusto: «REYNO». Unas molduras de la más cuidada selección y calidad: «REYNO». Unos precios más bajos que la fábrica: «REYNO». GENERAL MOLA, 114.

POLITOS seleccionados RHODES, LEHORN Granja María Victoria Gral. Franco, 43. Teléfono 2377 ZARAGOZA.

Frente de Juventudes

CONVOCATORIA DE LAS BECAS «CARLOS REIN SEGURA» Por la Junta Central de la Sección de Rurales del Frente de Juventudes se convocan para el año de 1931 treinta becas «Carlos Rein Segura», dotadas con dos mil pesetas cada una, destinadas a campesinos cuya vida se desarrolle en el ámbito rural y que cursen estudios para profesiones a ejercer en dicho medio campesino. La creación de estas becas, dotadas por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, pretende ampliar las posibilidades de las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco del ámbito rural, en su tarea de crear un medio de vida para el futuro, facilitando para ello medios económicos a los que así lo precisen.

Foto Payá

comunica a sus clientes la reorganización de sus Talleres y Laboratorios, para la más perfecta cumplimentación de sus encargos.

Necrológicas

A la edad de 75 años, fortalecida por los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, entregó ayer su alma al Señor la virtuosa señora doña Francisca Ojeda Angulo. Dama de ejemplar piedad, adornada con no pocas virtudes cristianas, era respetada y apreciada en el extenso círculo de sus amistades familiares, entre las que su muerte, al ser conocida, ha producido gran pesar, sentimiento que ha de ponerse de manifiesto en los funerales y traslado de sus restos al cementerio. A su apenado esposo, el prestigioso comerciante don Sabas Torres, hermanos don Catarino; doña Remigia y doña Damiana; hermanas política, sobrinas, sobrinos y demás familia, los acompañamos en su sentimiento.

INAUGURACION BAR «STADIUM»

Habiendo cesado Máximo Fernández en el Bar «La Media Vuelta», comunica a su distinguida clientela que para el próximo viernes, día 1.º, inaugura el Bar «STADIUM», renombrado «BAR TRINCADUM», República Argentina, 15, obsequiándoles este día con TAPA.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE VALVERNA Trece martes en honor de San Antonio Se hará el ejercicio por la mañana, en las misas de 7, 8 y 9. Por la tarde, a las siete y media, con exposición y rezo del Santo Rosario, terminándose con la adoración de la reliquia del Santo. EJERCICIOS ESPIRITUALES Del 3 al 8 del próximo diciembre se celebrará una tanda de ejercicios espirituales para los jóvenes en la Casa de Cristo Rey, de Tudela. Serán dirigidos por el M. I. Sr. don Jesús Fernández Ogueta, canónigo de Calahorra y consiliario territorial de Acción Católica. Para informes e inscripciones, dirigirse al Secretariado Diocesano de Acción Católica, en Primo de Rivera, 5, primero. SANTOS DEL DIA San Gregorio, San Mansueto, San Rufo y San Urbano.

PEQUEÑOS SUCESOS

Ahí se queda eso... Prestando servicio un sereno de la Guardia Municipal Nocturna por la carretera del Cristo le infundió sospechas un individuo que por allí circulaba, llevando un saco al hombro.

Niño maltratado

El niño Manuel Pérez Sarabia, de siete años, fué golpeado por Asunción Pérez Fernández, de 49 años, alegando haberse roto el mismo algunos cañizos del carro. El pequeño resultó con contusiones y erosiones en la cara recibiendo asistencia en el Cuadro de Socorro del Hospital Provincial.

Chimenea que arde

En las últimas horas de la tarde del pasado domingo se produjo un conato de incendio en la chimenea de la casa, sita en Ruavieja número 60, interviniendo el retén de bomberos que en pocos minutos logró sofocar el mismo.

Esos nervios...

Por insolentarse con un agente de la Guardia Municipal fué denunciado y conducido a Comisaría el taxista Rafael Cabezon Martínez.

LECCIONES

PARTICULARES INDIVIDUALES BACHELLER UNIVERSITARIO. ESTUDIOS SUPERIORES. Escuelas de Ingenieros, Facultad de Farmacia y Ciencias Químicas, Guerra, Peritaje de Aduanas, Química Industrial, Análisis, Industria Química y Farmacéutica, Peritaje Agronómico y Textil «Tintes». Razón: NUEVA RIOJA.

Madrid-Rioja

Parece que se ha iniciado la animación en el Centro Riojano con la celebración del banquete en honor del distinguido alfredo don Antonio Rodríguez Morales de Setién, nombrado recientemente director general del Banco de España. Con el homenaje se sentaron a la mesa distinguidas personalidades riojanas de la aristocracia, financieras, del comercio, etc., pasando de cincuenta el número de comensales, siendo de lamentar la ausencia de las dignas autoridades de la capital riojana, señores gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación, que justificaron su ausencia por la festividad que al día siguiente les retiene en la capital.

Carmelo Segura

Al final, y después de algunos brindis, el señor Aragón, como secretario, leyó un estado de la situación económica del Centro, y el activo presidente, señor Sarabia, hizo un humorístico discurso poniendo de relieve la situación económica del Centro con delicias imágenes, salpicando lo áspero del tema con la suavidad de su gracia discursiva, que terminó haciendo un llamamiento a todos para que el Centro sea digno de su representación, petición que fué acogida con visible simpatía.

Próxima conferencia del P. Arriola

INVIACION DE LA CONGREGACION MARIANA DE LUISES La Congregación Mariana de los Luises se complace en invitar a las Congregaciones de Caballeros, Militares, Madres Cristianas e Hijas de María, así como al público en general, a la conferencia que en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media tendrá lugar mañana, día 29 del presente mes, a las ocho en punto de la tarde. Correrá a cargo del Rvdo. P. Juan Arriola, S. J. Versará sobre el tema de actualidad, «Impresión del estado católico en Roma con motivo de la definición dogmática de la Asunción de la Virgen Santísima y los Cielos».

Se va a ensayar en algunas provincias un nuevo procedimiento para aboratar la vida

El día 1.º del próximo mes de diciembre una gran Empresa estrena en varias capitales de España un nuevo y original procedimiento de ventas, combinado con la beneficencia al cliente del 50% de sus adquisiciones. Aboratará la casi totalidad de los ramos, y existen fundadas esperanzas de que tenga una cordial acogida.

TAURINAS

«CHOPERA», DE LUTO

Ajenos en absoluto nos hallábamos el pasado sábado cuando, al escribir nuestras acostumbradas «Taurinas» semanales, hacíamos un comentario al donativo otorgado a la Cocina Económica logroñesa por el empresario de la plaza de toros, don Pablo Martínez Elizondo, más conocido por «Chopera», de que en aquellos momentos, precisamente la desgracia le estaba sumiendo en una pena profundísima, ya que le arrebatara para siempre, a una hija que momentos antes parecía disfrutar de la felicidad más completa.

ENTREGA DE UN DONATIVO

Ayer al mediodía, y según anticipamos, el representante en nuestra capital del empresario Sr. Martínez Elizondo, don Jacinto Yabar, hizo entrega de las ocho mil pesetas donadas por aquél a la Cocina Económica.

FESTIVAL BENEFICO

Con fin piadoso y benéfico, se celebró el domingo en Cerrión de los Céspedes un festival taurino. Manolo González tuvo gran éxito con el capote y la muleta, y mató de una estocada certera Ovación y oreja.

EL FESTIVAL SEVILLANO DE LOS REYES MAGOS

Con el patrocinio de Manolo González, el Ateneo ha ultimado ya el cartel del festival para la cabalgata de los Reyes Magos. Se lidiarán seis novillos de otras tantas ganaderías andaluzas por los matadores de toros Manolo González, Paquito Muñoz, Rafael Ortega y Alfredo Jiménez y los novales diestros Alfonso Jiménez y José Bernal. El festival se ha fijado para el próximo domingo.

MIGUELIYO

TOROS EN LIMA

LIMA, 26.— Con entrada regular se celebró una corrida de toros en la que actuaron Rovira, Lirri y Aparicio, que lidiaron cuatro toros españoles, sobrantes de la temporada anterior, y dos peruanos de La Viña. En general, el ganado dió buen juego.

NOVILLADA EN CABACAS

CARACAS, 26.— En la nueva plaza se celebró una novillada a cargo de Cervajillas Chico y Joselito Torres con ganado de Guayabita, desigual y feo.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, se procederá a la enajenación en pública subasta notarial de una finca urbana, situada en Santa Coloma, enclavada en la calle del Medio n.º 3, valorada en TRES MIL PESETAS.

Vacante de Practicante

Hallándose vacante, por defunción del que la desempeñaba, la plaza de Practicante del Barrio de El Cordejo, se admiten solicitudes hasta el viernes día 1.º de diciembre. El Cortijo, 28 de noviembre de 1930.—El Alcalde Pedáneo.

Ayuntamiento de Churri

EDICION En ejecución de lo acordado por el Ayuntamiento de mi Presidencia, el día VEINTIDOS de diciembre próximo a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa la venta en pública subasta de chopos maderables, bajo pliego otorgado, siendo el tipo-base de licitación el de VEINTICINCO MIL PESETAS (25.000). Dichos chopos se hallan situados: 50, en el término de «El Cocón», y otros 50, en el de «Sillera», de esta jurisdicción.

que será igual de sincero y profundo en las muchas amistades que en nuestra capital y sus afincados taurinos cuenta la atribulada familia, hacemos llegar a ésta, y muy particularmente a los apenados padres, don Pablo y doña Luisa, nuestro sentidísimo pésame.

ENTREGA DE UN DONATIVO

Ayer al mediodía, y según anticipamos, el representante en nuestra capital del empresario Sr. Martínez Elizondo, don Jacinto Yabar, hizo entrega de las ocho mil pesetas donadas por aquél a la Cocina Económica.

FESTIVAL BENEFICO

Con fin piadoso y benéfico, se celebró el domingo en Cerrión de los Céspedes un festival taurino. Manolo González tuvo gran éxito con el capote y la muleta, y mató de una estocada certera Ovación y oreja.

EL FESTIVAL SEVILLANO DE LOS REYES MAGOS

Con el patrocinio de Manolo González, el Ateneo ha ultimado ya el cartel del festival para la cabalgata de los Reyes Magos. Se lidiarán seis novillos de otras tantas ganaderías andaluzas por los matadores de toros Manolo González, Paquito Muñoz, Rafael Ortega y Alfredo Jiménez y los novales diestros Alfonso Jiménez y José Bernal. El festival se ha fijado para el próximo domingo.

MIGUELIYO

TOROS EN LIMA

LIMA, 26.— Con entrada regular se celebró una corrida de toros en la que actuaron Rovira, Lirri y Aparicio, que lidiaron cuatro toros españoles, sobrantes de la temporada anterior, y dos peruanos de La Viña. En general, el ganado dió buen juego.

NOVILLADA EN CABACAS

CARACAS, 26.— En la nueva plaza se celebró una novillada a cargo de Cervajillas Chico y Joselito Torres con ganado de Guayabita, desigual y feo.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, se procederá a la enajenación en pública subasta notarial de una finca urbana, situada en Santa Coloma, enclavada en la calle del Medio n.º 3, valorada en TRES MIL PESETAS.

Vacante de Practicante

Hallándose vacante, por defunción del que la desempeñaba, la plaza de Practicante del Barrio de El Cordejo, se admiten solicitudes hasta el viernes día 1.º de diciembre. El Cortijo, 28 de noviembre de 1930.—El Alcalde Pedáneo.

Ayuntamiento de Churri

EDICION En ejecución de lo acordado por el Ayuntamiento de mi Presidencia, el día VEINTIDOS de diciembre próximo a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa la venta en pública subasta de chopos maderables, bajo pliego otorgado, siendo el tipo-base de licitación el de VEINTICINCO MIL PESETAS (25.000). Dichos chopos se hallan situados: 50, en el término de «El Cocón», y otros 50, en el de «Sillera», de esta jurisdicción.

El cuadro de facultativos de las distintas especialidades nombrado para el Dispensario de la Cruz Roja quedó formado con los señores Quintana, director; Madurga, Castroviejo, Calvo Ariznavarreta, Gozález del Castillo, S. Badillos, Yanguela, Granada, C. Añadas Bueno, Gutiérrez S. Malo, Otero y Sáenz de Santa María. Falleció en Zaragoza nuestro paisano don Estanislao Fraile Blázquez, quien durante muchos años se dedicó a negocios ganaderos. Su fallecimiento fué muy sentido en la Rioja y Aragón, donde contaba con dilatadas relaciones.

ENTREGA DE UN DONATIVO

Ayer al mediodía, y según anticipamos, el representante en nuestra capital del empresario Sr. Martínez Elizondo, don Jacinto Yabar, hizo entrega de las ocho mil pesetas donadas por aquél a la Cocina Económica.

FESTIVAL BENEFICO

Con fin piadoso y benéfico, se celebró el domingo en Cerrión de los Céspedes un festival taurino. Manolo González tuvo gran éxito con el capote y la muleta, y mató de una estocada certera Ovación y oreja.

EL FESTIVAL SEVILLANO DE LOS REYES MAGOS

Con el patrocinio de Manolo González, el Ateneo ha ultimado ya el cartel del festival para la cabalgata de los Reyes Magos. Se lidiarán seis novillos de otras tantas ganaderías andaluzas por los matadores de toros Manolo González, Paquito Muñoz, Rafael Ortega y Alfredo Jiménez y los novales diestros Alfonso Jiménez y José Bernal. El festival se ha fijado para el próximo domingo.

MIGUELIYO

TOROS EN LIMA

LIMA, 26.— Con entrada regular se celebró una corrida de toros en la que actuaron Rovira, Lirri y Aparicio, que lidiaron cuatro toros españoles, sobrantes de la temporada anterior, y dos peruanos de La Viña. En general, el ganado dió buen juego.

NOVILLADA EN CABACAS

CARACAS, 26.— En la nueva plaza se celebró una novillada a cargo de Cervajillas Chico y Joselito Torres con ganado de Guayabita, desigual y feo.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, se procederá a la enajenación en pública subasta notarial de una finca urbana, situada en Santa Coloma, enclavada en la calle del Medio n.º 3, valorada en TRES MIL PESETAS.

Vacante de Practicante

Hallándose vacante, por defunción del que la desempeñaba, la plaza de Practicante del Barrio de El Cordejo, se admiten solicitudes hasta el viernes día 1.º de diciembre. El Cortijo, 28 de noviembre de 1930.—El Alcalde Pedáneo.

Ayuntamiento de Churri

EDICION En ejecución de lo acordado por el Ayuntamiento de mi Presidencia, el día VEINTIDOS de diciembre próximo a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa la venta en pública subasta de chopos maderables, bajo pliego otorgado, siendo el tipo-base de licitación el de VEINTICINCO MIL PESETAS (25.000). Dichos chopos se hallan situados: 50, en el término de «El Cocón», y otros 50, en el de «Sillera», de esta jurisdicción.

OCASION

INDUSTRIALES! ¡GANADEROS! FINCA, dentro del casco de la población, de 7.600 metros cuadrados, toda cercada con tapia de mampostería y cemento. Lindando 40 metros lineales a la calle al fondo, río Ebro, con desagües, hermosa huerta con agua propia de pie, dos cabañas (una de tres pisos), luz eléctrica, teléfono, grandes pabellones, cuadras, pajares, etc. Se vende barato, con facilidades de pago. Informes: Nueva Rioja

Registro Civil

Inscripciones verificadas los días 25, 26 y 27: Nacimientos.—Francisco Jesús Elías Ruiz, María Teresa Puellas Palacios, José María Arriaga Calvo, Silvia Ghemes San José, Melchor Nájera Aros, José María Loza Martínez, María Inmaculada Eloy Alcaide y Juan José Palacios Fernández. Defunciones.—Alberto Zárate Palacios, de 41 años, de Santo Domingo de la Calzada; Emilio Izquierdo Lorenzo, de 44 años, de Oviedo; Leopoldo Sáenz Gil, de 44 años, de Madrid de Río Leza; Andrés Pérez Alonso, de 55 años, de Ledesma de la Cagolla; y Rosa María Codefhanos Asona, de tres meses, de Logroño. Matrimonios.—Ángel Puidlo Huebo con María Candelas Martínez Gil, y Daniel Martínez Sáez con María Candelas Vellilla Muro.



INMACULADA GASTESI CAMPOS

Subió al Cielo en Arnedo el día 26 del actual Q. E. G. E. Sus afligidos padres, don José y doña María del Carmen; hermanos, José-Enrique y Carmen María; abuelos, tíos, primos y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos. Arnedo, 28 de noviembre de 1930.

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

(Crónica de ARGOS) (Prohibida la reproducción)

gal están aprendiendo a ganar con alegría, con ardimento y con el más bello espíritu de emulación en la tarea.

UN PLEITO CINEMATOGRAFICO de estos chicos que trabajan pudiera servir de lección a muchos. Sin ir más lejos, ahora se habla de un pleito de productor eslimista que la artista francesa Arlette Folzrier — una dama de Chez Madame — y Liliane Bert. Estas dos bellas estrellas vinieron contratadas a nuestra Patria para filmar una película de asunto actual. Doce mil francos diarios saldaría el productor a cada una de las artistas durante el rodaje de la cinta. Pero sucede ahora que la labor de los estudios, por una serie de factores, sufre frecuentes interrupciones y el productor eslimista que una cantidad fijada debe pagar por días laborables y no astronómicos. Mientras se aclara la cosa, Arlette y Liliane se hallan confortablemente instaladas en el «Palace», corriendo de cuenta del empresario todos los gastos de la pensión. El pleito está dando mucho que hablar en las «peñas» cinematográficas.

LOS IDOLOS LITERARIOS TIENEN LOS PIES DE BARRO. También están siendo muy comentadas las memorias que en un popular diario de la tarde madrileña viene publicando el escritor y periodista César González-Ruano. Es una visión retrospectiva, pero serena, de acontecimientos y personajes de la vida literaria y artística que González-Ruano rememora con su prosa clara y exacta. No siempre salen bien parados los ídolos personales que van desfilando por las memorias del popular escritor.

Nombres famosos que tienen una resonancia y todavía hoy un brillo admirable, así ser desecorados con su perfil humano por González-Ruano, ven palidecer casi siempre su aureola mítica. Gómez Carrillo, Blasco Ibáñez, Gabriel Miró, García Lorca, Federico Valdes, Rusiñol, Marquina, Benavente y otros muchos cantantes de la literatura del 98 o contemporánea, no salen incólumes de los embates tenebrosos — quizá inconscientemente tenebrosos — de González-Ruano, brillante periodista, de indiscutible prestigio, que en estas sus memorias está haciendo gala de una sinceridad que un poco amarga y agria los ídolos literarios, vistos por González-Ruano, casi todos ellos — con muy raras excepciones — tienen los pies de barro.

En conclusión, la parábola de la gloria literaria es siempre dolorosa y decepcionante y puede cifrarse en la acibarada filosofía de «Necesitas...» (Amadit, de vanguardistas...)

VALENTIN BLEYER

EL ESPIRITU DEPORTIVO EN EL TRABAJO

Hacer del trabajo un deporte puede ser un objetivo muy actual, de positiva estrategia psicológica. La juventud que colma los estadios y hace de las competiciones deportivas una de sus pasiones absorbentes, puede ser encaminada también con espíritu de emulación a la fecunda liza del trabajo.

Actualmente se celebra en Madrid el IV Concurso de Formación Profesional Obrera. Más de diez mil muchachos compiten deportivamente, con dignidad caballeresca, la lima o el martillo en la mano, para alcanzar el más preciado trofeo laboral: un premio como aprendices especializados de sus respectivos oficios. La competición tiene lugar en los talleres de la constitución Virgen de la Paloma. No sólo intervienen muchachos españoles. Once campeones portugueses han venido de la nación vecina para disputar a sus camaradas españoles el codiciado título de ganador.

Esta competición lúdica o concurso internacional de trabajo que se está llevando a cabo no es más que el preludio de la que vendrá. Pronto, según se anuncia, será una realidad el I Concurso Iberoamericano. Las naciones de habla española contendrán en esta lid con nosotros, animados del más entusiasta espíritu deportivo. En estos «matchs», tan nobles y edificantes, no caben, por fortuna, injusticias arbitrarias. Ganarán los mejores, los más tenaces, expertos y esforzados en el cumplimiento del precepto bíblico «Ganarás el pan con el sudor de tu rostro». Y estos ejemplos muchos de las organizaciones juveniles de España y Portugal.

Exitos de la emisión de Tesoros

MADRID, 27.—Ha dado comienzo esta mañana en el Banco de España la suscripción de la emisión de cinco millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro al tres por ciento, reemplazando la anterior por el Consejo de Ministros la semana anterior se procedió a la admisión de la emisión de 1945, presentándose las obligaciones a reembolso en metálico, en la ventanilla, en cantidad insignificante. Las notas de esta mañana, tanto de Madrid como de provincias, son las de que la suscripción se desarrolla bajo los auspicios más favorables.

suplementarios deben acrecentar el rendimiento del cuerpo humano, sino también el entrenamiento intensivo y la mecanización deben liberar al espíritu del piloto de lo necesario para permitirle concentrarse en su juicio sobre lo esencial, siendo tan complejo su papel y decisivo el honor de sus gestos. En el prototipo del vuelo transatlántico y supersonico, ha sido aerodinámicamente consuetudinario, los aparatos entregados a los combatientes rozan todavía la zona crítica, sin poder avanzar, se internan lo bastante en sus turbulencias.

Los resultados de los primeros combates realizados a 800 kilómetros a la hora, todavía son mal conocidos en Europa. Parece ser, sin embargo, que de una y otra parte las pérdidas disminuyen en razón de la velocidad de los aparatos. Los adversarios sólo se encuentran a largos intervalos, estudiando las maniobras evolucionales de gran amplitud, que disminuyen la autonomía del vuelo disponible. En cuanto al tiro, el aumento de la potencia de fuego no compensa todavía la brevedad de los encuentros.

La técnica tal vez evolucione demasiado rápidamente para el hombre, asistido cada día por nuevos aparatos destinados a corregir sus insuficiencias físicas. Podría ocurrir que el arma aérea habría de embocar en la paradoja de que la mejora de sus velocidades puras limite su eficacia.

(De «Combats», de París)

Ventana al mundo.—Blancos y colorados se disputan, en las elecciones presidenciales, la Jefatura del Estado

Las campañas por el presidente Perón de la Argentina.

Su principal apoyo lo constituyen los gauchos del interior que han mirado siempre con malos ojos a los políticos heterogéneos del partido de los colorados. Siguen a los gauchos los dueños de los grandes ranchos y sus servidumbres, sobre las cuales constituyeron aquellos especímenes de feudos, que jugaron siempre gran papel en las elecciones presidenciales.

RELACIONES CON LA ARGENTINA

Las relaciones exteriores del Uruguay se miden principalmente por el meridiano de Buenos Aires. Montevideo está unas veces a favor y otras en contra, conforme a las distintas fases políticas de los partidos que ocupan el Poder en la capital argentina. Las relaciones entre el Uruguay y la Argentina, han pasado por difíciles etapas desde que el Ejército, con el general Perón en cabeza, se hiciera cargo de la presidencia del país.

Argentina, por su parte, no siempre ha visto con buenos ojos la política de Montevideo: el Uruguay ha dado asilo a numerosos refugiados huidos de la República del Plata. Sin embargo, la buena situación económica de este pequeño país, su abundancia en divisas y el hecho de que el capital, siempre receloso, haya fijado su vista en él, son causas de que Buenos Aires conceda singular importancia a las elecciones presidenciales, lo mismo que sucede en Washington.

Los dos partidos tradicionales

En el Uruguay, lo mismo que sucede en América del Norte, hay dos partidos con posibilidades de lucha. Son tradicionales ya en el país y su rivalidad ha abarcado muchas generaciones. Uno de ellos es el que recibe el nombre de los blancos; el otro se llama los colorados. Los colorados forman un grupo heterogéneo, mezcla de izquierdistas y derechistas con liberales de centro izquierdo y han estado en el Poder durante 50 años. Ya los políticos esperaban que en estas elecciones conquistasen de nuevo. En el sistema confuso de la política uruguaya, aparecieron recientemente tres candidatos para la Presidencia, representando cada uno de ellos una fracción del partido. Tienen un programa común y el que reuma más votos de los tres se llevará consigo los votos de los otros dos.

El jefe de la oposición de los tres disidentes colorados es un político casi legendario que ha cumplido ya los 78 años de edad; José Luis Herrera, candidato permanente de los blancos o nacionalistas, como gustan ellos mismos de llamarse. Herrera ha estado acusado de tendencias fascistas en los últimos años y sus enemigos dicen que tiene honores fáciles.

es fácil creer que el Gobierno soviético puede transformar a Albania en una importante base militar contra Grecia o Yugoslavia por la sencilla razón de que la población de Albania—1.175.000—no basta para semejante empresa. No obstante, Albania tiene un gran valor como punto de partida y como cuartel general para la intriga política y la acción subversiva contra Yugoslavia y Grecia. Parte de las fuerzas griegas comunistas se retiraron a Albania, siendo trasladadas más tarde a Bulgaria. La activa propaganda antiyugoslava que hay en la región de Koscovo-Methija, está dirigida desde Albania.

Los rusos han organizado la economía nacional albanesa de acuerdo con sus intereses, pero esto ha traído consigo la reducción al mínimo del nivel de vida de Albania. Los albaneses carecen de artículos de consumo, pero las máquinas soviéticas están bien abastecidas con artículos comorados en la Europa Occidental, a cuenta del Gobierno albanés.

(De «The New York Times»)

Un novio para Margaret Truman?—Más me gustaría

—ha dicho su padre—tener algunos nietecillos en la familia que una «prima donna»

WASHINGTON AL DIA

«Quién ha dicho que Norteamérica, a pesar de la llegada de los delegados chinos, piensa estos días en la guerra?» El padre de los cristmas es más popular estos días que Robert Taft, y se gasta más en regalos para la Santa Claus que en el presupuesto de guerra.

Las conversaciones derroteristas, el ambiente pesimista, todo aquello que va en contra de la inmensa prosperidad de los Estados Unidos, no puede ni debe ser tomado en serio. Tal es al menos el juicio de los que están viendo cómo este año la venta de regalos, de juguetes, etc., etc., ha sobrepasado en mucho a la de los años anteriores.

Robert Taft, después de Santa Claus, es la personalidad más eminente en esta época post-electoral, está en todos los titulares de Prensa, en todas las emisiones de radio, en la cubierta de casi todos los objetos en venta. De lo presente como el gran estadista de la política futura norteamericana, y ha sobrepasado, con su publicidad, a lo del mismo presidente Truman. Parece como si el hecho de los republicanos se empujase en hacer ver que está siendo ya casi presidente.

Europa, al menos algunos países, no le olvidan, y recuerdan que aun cuando votara el Plan de Marshall, estuvo contra el Pacto del Atlántico, contra el programa de ayuda militar y contra los cuatro puntos de Truman. Quizá por esto se ha visto precisado a declarar algo que no sabemos si es bandera de apeachment político o expresión sincera.

«Nadie, si no es un idiota—ha sentenciado Taft recientemente—, puede ser aislacionista.»

Y los cronistas de Prensa europeos destacados en Norteamérica han dicho a coro: «Esperamos que Taft no sea un idiota de los que él mismo condena.»

POR WASHINGTON SE PASEA UN LOHENGRIN

Por las calles de Washington corren los rumores de que ha aparecido un nuevo caballero a estilo Lohengrin.

«En busca de quién va? Todos designan a la hija del presidente. No preparéis regalo alguno para mi—dijo Margaret—; no estoy dispuesta a casarme aún.»

Pero estas palabras que la hija del presidente pronunciara, tienen ya cerca de cinco años de existencia. Y hoy crean, aun cuando recuerdan la frase, en Washington, que o ha llegado la hora o está a punto de llegar.

Margaret niega todos los rumores de la posible novela amorosa. Pero Washington conoce al padre y no son secretos sus pensamientos en esta materia.

«Más me gustaría tener algunos nietecillos en la familia que una prima donna.»

E informada la niña del presidente de esta sentencia paternal, replicó: agudamente: «Preguntaré a papá a ver lo queRESPONSE.»

En la Casa Blanca no ha habido ninguna boda desde que en 1913 se casara la hija de Wilson. Margaret está muy lejos de confirmar los rumores. En una de las conferencias de Prensa que a iniciación de su padre le proporcionaran los periodistas americanos, habló únicamente de sus proyectos en la ópera. Parece como si quisiera poner fin a los rumores que corren:

«Yo quisiera que, hicieran punto final sobre las cosas que muchos de ustedes ya conocen. Espero que no tengan tales historias muchos días de duración.»

Sin embargo, están seguros en Washington de haber descubierto al afortunado Lohengrin que viene en busca de la huésped de la Casa Blanca. Y le han encontrado entre los contados muchachos que acompañan a la hija de Truman. Es éste alto, de buen ver, fiscal en Washington, amigo de diplomáticos y confidente de Truman. Nació en Cedar Rapids, Iowa, y es licenciado en leyes por Marward. Su nombre es Marvin Braverman.

«Yo veo que Margaret—ha dicho un sobrino de Truman—se encuentra con Marvin mucho más que con todos sus demás amigos. Y que en los banquetes, y en las partidas están siempre los dos juntos, y que gustan de las conversaciones íntimas y de las indirectas agudas y, por último, que parece que gozan mucho uno y otro de la íntima compañía.»

Margaret insiste en que es un amigo, pero los rumores crecen: Braverman ha estado recientemente invitado a la mesa de los Truman.

UBALDO DE LEON

Las más destacadas figuras de las artes, las letras y las ciencias pronuncian conferencias en el círculo cultural «Medina».

En Hanoi para las Navidades.—No me sorprendería—dice un oficial francés—que estuviese Ho-Chi-Minh en la ciudad

Los franceses están en peligro de una serie derrotas. «Los echarán al mar los indochinos?» Por de pronto, están sus adversarios en la proporción de dos contra uno. Ho-Chi-Minh cuenta con 70.000 hombres y Hanoi con 40.000 franceses. El resto del ejército colonial está formado de guarniciones del Sur de la Indochina para servicios auxiliares y llegan hasta 168.000.

El Ejército francés no tiene artillería pesada ni fuerza aérea, sino en proporciones muy miserables. No están mejor las huestes de Ho-Chi-Minh, pero construyen aeródromos a un lado y otro de la frontera china y esperan, para muy pronto, centros, tanques y aparatos aéreos de Fekín.

La línea estratégica de la lucha actual está en la carretera que va de Hanoi a Halphong. Allí están las reservas mejores que cuenta el Ejército francés, dispuestas a la lucha y, en caso de mala suerte, a la retirada. En las poblaciones están dispersas fuerzas indígenas, que cuentan cada una de ellas con una cantidad de 10 a 100 rifles, no tanto para luchar como cuanto para vigilar al enemigo. Teóricamente, el Ejército francés está uniformado, pero de hecho, viven como salvajes, con largas barbas y ropas de todos los colores.

A pesar de todas las dificultades, no siempre se baja la dificultad del Ejército francés, en especial de sus oficiales Hanoi, con su población de 177.000 habitantes, está en vías de evacuación, pero los indígenas se niegan a abandonar sus hogares. Estos hacen su vida tranquilamente, como si la lucha no fuera con ellas, y debido al hecho de que los soldados de Ho-Chi-Minh desconocen el uniforme, entran éstos y salen de la capital sin grandes dificultades.

«No me sorprendería—dice recientemente un oficial francés—si Ho-Chi-Minh en persona estuviese dentro de Hanoi.»

La propaganda comunista, dice Ho, celebra el «eta»—es decir, el día del año nuevo, que se celebra en febrero, conforme al calendario lunar—en Hanoi.

HACIA EL SITIO DE LA CAPITAL. Van sin cesar las tropas de Ho-Chi-Minh. Retrasarán éstas el ataque? Para los franceses, unas semanas de espacio podría constituir un precioso auxiliar. Y hay dos razones por las que ellos confían que así suceda: el Viet Minh está esperando armas de la China, y por otra parte, no son buenos los días claros que pueden presentar más facilidades para la puntería de la escasa aviación y artillería pesada francesa.

«¿Qué pasará, si los comunistas intentasen tomar por asalto Hanoi?» «No puede negarse—ha dicho el mismo general Carpentier, hasta ahora jefe de las fuerzas armadas de Indochina—que la población de Hanoi siente profunda simpatía por las fuerzas de Viet-Minh.»

Y de hecho, no miran los habitantes de la zona francesa como comunistas a las tropas sublevadas, sino como más bien como luchadores activos por la independencia del país. Y esto lo descubren al primer contacto con los extranjeros.

PARIS SE ALARMA, y durante la última semana ha girado toda la política exterior francesa en torno a la Indochina. Francia quiere enviar allí 50.000 hombres, tiene provistos de tanques y de cañones y de barcos de guerra. Al mismo

MONTEVIDEO AL DIA

La pequeña República del Uruguay es un país que goza de sólido prestigio en el mundo; el capital que huye de Norteamérica y aún de la misma Europa, al dejar Nueva York o Suiza, se refugia en Montevideo.

El Uruguay es mirado con honda simpatía en toda América; se la considera como la República más finamente democrática de todo el hemisferio Sur. Para nosotros y para todos aquellos que comparten nuestro punto de vista, tiene este país sus ribetes procomunistas, y más de una vez ha asomado el color rojo bajo la orla democrática.

El día 26 de noviembre se han celebrado elecciones generales en este país; la radio difundió por campos y ciudades discursos y canciones de tipo político. En la Prensa se arguye apasionadamente y no ha habido muro libre o poste de alumbrado sobre el cual una llamativa propaganda no haya instalado sus cartelones para atraer la atención del indiferente transeúnte.

Los dos partidos tradicionales

En el Uruguay, lo mismo que sucede en América del Norte, hay dos partidos con posibilidades de lucha. Son tradicionales ya en el país y su rivalidad ha abarcado muchas generaciones. Uno de ellos es el que recibe el nombre de los blancos; el otro se llama los colorados. Los colorados forman un grupo heterogéneo, mezcla de izquierdistas y derechistas con liberales de centro izquierdo y han estado en el Poder durante 50 años. Ya los políticos esperaban que en estas elecciones conquistasen de nuevo. En el sistema confuso de la política uruguaya, aparecieron recientemente tres candidatos para la Presidencia, representando cada uno de ellos una fracción del partido. Tienen un programa común y el que reuma más votos de los tres se llevará consigo los votos de los otros dos.

El jefe de la oposición de los tres disidentes colorados es un político casi legendario que ha cumplido ya los 78 años de edad; José Luis Herrera, candidato permanente de los blancos o nacionalistas, como gustan ellos mismos de llamarse. Herrera ha estado acusado de tendencias fascistas en los últimos años y sus enemigos dicen que tiene honores fáciles.

es fácil creer que el Gobierno soviético puede transformar a Albania en una importante base militar contra Grecia o Yugoslavia por la sencilla razón de que la población de Albania—1.175.000—no basta para semejante empresa. No obstante, Albania tiene un gran valor como punto de partida y como cuartel general para la intriga política y la acción subversiva contra Yugoslavia y Grecia. Parte de las fuerzas griegas comunistas se retiraron a Albania, siendo trasladadas más tarde a Bulgaria. La activa propaganda antiyugoslava que hay en la región de Koscovo-Methija, está dirigida desde Albania.

Los rusos han organizado la economía nacional albanesa de acuerdo con sus intereses, pero esto ha traído consigo la reducción al mínimo del nivel de vida de Albania. Los albaneses carecen de artículos de consumo, pero las máquinas soviéticas están bien abastecidas con artículos comorados en la Europa Occidental, a cuenta del Gobierno albanés.

(De «The New York Times»)

Agricultura - Industria - Finanzas

PANORAMA ECONOMICO

(Servicio especial de ARGOS, exclusivo para este periódico) (Prohibida la reproducción)

señalando a favor de otras naciones aliadas. Las consecuencias están ya a la vista, pues se ha conjurado la crisis política y social y el caos económico que se creía inminente en 1947. Por el contrario, la producción europea es ya el 24 por 100 superior a la de antes de la guerra en el orden industrial y del 20 por 100 en el agrícola. Sin embargo, queda bastante camino que recorrer en la recuperación de Europa, con veinte millones más de seres y todavía con escasez de dólares para sus necesidades.

Finanzas

COMO SE NEGOCIAN LAS DIVISAS EN LA BOLSA LIBRE. En la semana del 19 al 19 de noviembre, coincidiendo con la contratación del préstamo norteamericano, la Bolsa registró una saludable reacción, negociándose en la de Madrid cerca de sesenta mil títulos con un importe de sesenta cincuenta y tres millones de pesetas, mientras que en las semanas precedentes venían negociándose de diez a veintimil títulos. En cambio, en las sesiones del 21 al 24, ha retrocedido a sus antiguas posiciones, con un mercado desgranado y débil. No merece, pues, mayores comentarios. En cambio, considero interesante dedicar unas líneas a la Bolsa libre de divisas, pues, en virtud de la clasificación por grupos de artículos de importación, que deben ser pagados en su totalidad o en el cuarenta o sesenta por ciento en divisas libres y cambios especiales, ha tomado tal amplitud que afecta directamente a importadores y exportadores y, de reflejo, a la industria y comercio en general, ya que las posibilidades de importación y el coste de los artículos repercuten incluso en los de producción y consumo nacional.

Cuando el Ministerio de Industria y Comercio concede una licencia de importación, el Instituto de Moneda Extranjera (I. E. M. E.) concederá un plazo de dos meses para adquirir las divisas libres, pero como puede suceder que en este tiempo no se ofrezcan divisas del país exportador, se ha interesado se modifique la disposición vigente en el sentido de que se comience a contar a partir de la fecha en que existan tales divisas en el mercado libre. Estas divisas se adquirirán a través de un Banco, el cual pasará el pedido al Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, que realiza el reparto por turno entre sus colegiados, eliminándose así la posibilidad de una inteligencia entre comprador y vendedor, que de este modo ni siquiera pueden llegar a conocerse. La comisión es del 1% por mil para el agente y del 4 por mil para el Banco, que presentará al IEME la política de Bolsa y la licencia para la apertura de crédito. Si las divisas no fueran utilizadas en su plazo, el IEME podrá adquirir para sí o bien autorizar su nueva negociación en el mercado libre, si la demora en su utilización obedeció a fuerza mayor. D. F. RICO (Colaboración ARGOS)

PARA QUE USTED SE ENTERE

VEINTICINCO años han llegado a Río de Janeiro a bordo de un avión. Esta es la primera vez en el Brasil que se han transportado instrumentos por los aires. El comandante del aparato ha declarado que el viaje hasta Río transcurrió sin accidentes, mostrándose los pasajeros perfectamente a 3.000 metros de altura y con temperaturas bajas. Solo uno de los instrumentos se quemó, indisponibles con el frío. UN EPISODIO del auténtico «Espace» ha sido producido en el pequeño «Star West» brasileño, en el Estado de Minas Gerais. Por motivos aún no esclarecidos los hermanos José y Oliveteo, de Lima, tomaron sus revólveres y se dispararon mutuamente en plena calma, cayendo ambos muertos, fulminados por balas en el corazón. El hecho ha causado gran impresión en todo el Estado.

PARA ACTUAR en diversas capitales de España, ha llegado a Barcelona, procedente de Suiza, el prestigioso actor Boris Borras, que tiene la habilidad de desposeer de sus objetos a cuantas personas concurren con él, previa advertencia hecha por el artista de su intención. Boris Borras ha efectuado esta modesta una demostración ante un grupo de periodistas, agentes de Policía y algunas personalidades, entre las que figura el autor don Jacinto Benavente.



¡He aquí el BÉNEDICTINE!

BENEDICTINE

DEPOSITO: PASOSES (GUÍFUZCOA)

LABRADORES

Se necesitan ABONO para terminar nuestra siembra, lo encontraréis en el ALMACEN de AURELIO LAZARO, en OURELA.

TRIGO Y CENTENO EXCEDENTE

COMPRAMOS TODA CLASE DE PARTIDAS. PRECIOS MAXIMOS Adoraticos, S. - Sr. Fernandez Leza. - LOGROÑO.

COMPRO MOTOR

«Listero» o «Bernard» de 90 a 90 HP. Diríjase a: M. ORTIZ. - Doctor Arellano. 62. - BILBAO.

POLLITOS

Leghorn y Castellana, 8 puestas. Otras razas. SOLICITE CATALOGO GRATIS GRANJA AVICOLA JU-AL-CA Alberto Aguilera, 8. MADRID

Transformadores

SE VENDEN Uno «Siemens» en baño de aceite, de 15 Kw. a 2.000/220/127 Voltios, 60 periodos. - Otro «A. E. G.» en baño de aceite, 15 Kw. a 3.000/120 Voltios. - Otro «A. E. G.» igual que el anterior. - Otro «Laradaga», seco, de 30 Kw., 3.000/120 Voltios. Tratar con el Presidente de la sociedad Cooperativa de Electricidad en NAJERA.

COMPRO

Arvejas, Arvejas, Yeros, Ajoive, Algarroba. - Escorbido a Feliciano Urzueta. - GALLUR.

OVOIDES

de carbón superior. MENDIZABAL. - Teléfono 2478 A este mismo teléfono se puede pedir serrín, leña, carbones para estufa, frías y demás usos.

Visitar Maderas Ruiz

Aquí encontraréis con precios de competencia: Maderas de todas clases. Chapas de nogal (las mejores para fantasía), roble, castaño, haya, etc., etc. - Tableros en cualquier calidad y dimensión. - Asientos. - Tallas. - Molduras. - TELÉFONOS 2028 y 2634.

MUEBLES RIOJA

LOS MAS BARATOS G. Sotelo. 14 - Teléf. 2821

Maletas a 25 Ptas.

B. GOMEZ. - G. Sotelo, 16.

Castañas de la Vera

LA MEJOR CALIDAD Los Maños San Juan, 7. Teléfono 1887.

Serrería Rover

PINO - OLMO - FRESNO 19 DE JULIO. - LOGROÑO.

VACADA

MUY BUENA RAZA PARA REPRODUCCION Y PARA DOLAR, SE VENDE. Villa Lobera. PASTREZ. (ZARAGOZA)

CICLISTAS:

ECUIPE SU BICICLETA CON UN MOTOR COLIBRI PESO: 1.600 kgms. - PRECIO: 2.740 pesetas Distribuidor: BICICLETAS GRIJALBA. - BRETON de los HERREROS, 17.

VIDES AMERICANAS

Arboles frutales VIVEROS PROVEDO Obinas, G. MOLA, 58. S. Logroño.

Tractores nuevos

Vendo de 22-30 CV, entrega en el acto. G. Vía, 18 (Garage) BILBAO.

ELECTROMOTORES PACT

Distribuidores para el Norte de España: SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A. - Ercilla, 12. Apartado 468. Teléfono 16.823. BILBAO.

ENSEÑANZA DE CASADO

CONDUCCION SANTOS ABCARRA, I. R.

Avicultores! Ganaderos!

Productos SUVEL para Granjas HARINAS DE PESCADO de Carpa, Buzos y Alifia SUVELPEX (Aceite Higado Secado) Suizo Ruiz de Velasco Avda. J. Antonio, 11. BILBAO.



AGRICULTOR

6 VARIEDADES DE REMOLACHA FORRAJERA 35 AÑOS PRODUCIENDO SEMILLAS

ROJA GIGANTE - BARRES AMARILLA - BARRES ROJA - BLANCA DE CUELLO VERDE - ECKENDORF ROJA - ECKENDORF AMARILLA

SOCIETAT GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA



¡Oye...! ¿Quién diría que tu traje y el mío son de hace más de dos años? Gracias a **NETTOSOL o SUPERNETTOSOL** están como el primer día de impecables y elegantes en grado sumo. Es la máxima economía en los trajes, que, aunque carísimos, en la duración queda compensado. Tú notarás que también nuestros muebles y el zócalo de tu despacho están primorosamente relucientes; porque los limpió y doy brillo con **DIAMANTINA NETTOSOL** y los tengo como los trajes, impecables; es la marca que más garantía me ofrece por sus resultados y por ser la más antigua y primera en España.

Alivio instantáneo del dolor

Quando el dolor sea muscular, reumático o neurálgico, no pierda un solo instante y aplique SLOAN. La reacción es inmediata: La sangre circula, cede la congestión y desaparece el dolor.

El linimento de SLOAN es el más indicado para combatir los dolores producidos por el frío, humedades, cansancio muscular, torceduras, lumbago y otros dolores de origen reumático o neurálgico.

Se aplica suavemente encima de la parte dañada con un algodón empapado o con la mano y penetra hasta la raíz del mal produciendo una sensación agradable de calor y alivio. No mancha ni irrita.

Tenga en su casa un frasco de linimento de SLOAN. El dolor nunca avisa y siempre llega inesperadamente.

LINIMENTO DE SLOAN Mata dolores

Nuevo estilo

Vaya o lo último modo, que el ingenio mundial le ofrece, y ahora en Radio: La Serie Philips 1951.

PHILETTA 1951 66-292-3. Originalísimo modelo con diez transistores "Pentode" e 3 válvulas "Hexode" e 3 pines de onda, banda amplificada de Bobina de "Transformador" e sistema de onda permanente "Tuned" e Antena de onda larga, sintonizada e Circuito de onda y oscilador.

PRECIO DE VENTA RECOMENDADO 1.799,80

PHILIPS dueños del espacio

D. E. **RADIO PRIETO** Gallarta, 10 - LOGROÑO

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesa, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

FUNDADOR DOMECO

EL PRIMER COÑAC ESPAÑOL

LA CULPA ES SUYA...

Por algo las quieren **PHILIPS** Mejores no han

En los dientes de un engranaje radica su perfección

EN LOS DIENTES DE UNA PERSONA RADICA UNA DE LAS BASES DE SU BELLEZA

Ya que la sonrisa, esa arma imprescindible para combatir por la vida, es tanto más agradable cuanto más limpia y blanca sea la dentadura.

Confía diariamente el cuidado y la belleza de su boca a este dentífrico. Derivado del agua oxigenada, blanquea el esmalte por exclusiva acción de su oxígeno nascente, desinfecta las mucosas con su enérgico poder microbicida y deja los dientes blancos y los encías sanas.

Registrado como especialidad farmacéutica, para mayor garantía de la pureza de su composición.

PERBORATO DE SOSA FORET

FORET, S. A. - BARCELONA

COPROQUE, "Comercial e Industrial de Productos Químicos, S. A." distribuidora de los productos FORET

Aparatos de Radio
MODELOS ECONOMICOS
FACILIDADES DE PAGO
FOTO. CINE. RADIO.

NUEVA RIOJA

MEDIAS NYLON
LAS MEJORES CALIDADES
LOS MEJORES PRECIOS
La Ideal

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El Sevilla, en cabeza al vencer en Coruña.--Ganaron el Atlético de Madrid en Lérida y el de Bilbao en Alcoy

No se puntuó en campo adverso en nuestro grupo de Segunda

Triunfó el Guecho en el solar del Indauchu, empatando el Alavés en Calahorra y el Tudelano en Santander

El Sevilla fue el que dió la gran sorpresa. Jugando sólo en gracia de lo práctico, venció ampliamente al Coruña, para demostrar con la sobriedad efectiva española que aún los suramericanos que forman en las filas del conjunto gallego no han asimilado por entero a su fili, grana el juego que en ruta directa lleva a gol. La victoria andaluza trae como consecuencia inmediata el paso de los triunfadores en Riazor al puesto de cabeza y a poner la lucha por la Copa en situación emocionantísima.

Los colistas, Lérida y Alcoyano, aunque se resistieron con todas sus fuerzas, prueba de que ven la saga del descenso cerca, fueron vencidos en sus respectivos campos, lo que agrava muchísimo la situación de los ya casi seguros condenados.

Los demás resultados, presididos por normalidad que exige de comentarlos.

En Segunda División, grupo primero, salvo la irregularidad del partido Torrelavega-Logroñés, se dejó llevar la jornada por la lógica, venciendo todos los que no viajaron. Si algo de extraño vemos es la amplia victoria del Guecho sobre el Oviedo, pues éste, si floja en vanguardia, tiene una media y una defensa de excelente categoría.

En el grupo de Tercera División merece destacarse la primera derrota del Eibar, caído por un tanto a pies del Erandio. El Tudelano obtuvo un punto en su jira a Santander, punto que le vale mucho para huir de la cola. Y el Alavés, empatando en Calahorra, sigue manteniendo aspiraciones hacia arriba.

Normal lo demás, pues normal es que el Recreación empiece a subir la cuneta, ya que fuerzas tiene para trepar por ella a bastante altura.

Por la mínima diferencia perdió el Logroñés en Torrelavega
Un penalty injusto resolvió el encuentro
En el once blanquirrojo formaron varios reservas
Catalán marcó el gol riojano

OTRA VEZ CIRCUNSTANCIAS ADVERSAS

En Torrelavega, queridos lectores, hubo, como en Gijón, reunión de circunstancias adversas para el Logroñés. Salvo la del terreno de juego—el campo de los santanderinos estaba en perfectas condiciones—, las mismas que se citaron en la ciudad asturiana, a saber: imprescindible necesidad de victoria para el visitado, tras su aplustísima derrota de Pamplona; manifiesta parcialidad arbitral; y ausencia forzosa de algunos titulares blanquirrojos en puestos fundamentales. Y en verdad mucho más se sentiría en este caso tal coincidencia de factores opuestos, pues si en Gijón mejor dicho, mínima, en Torrelavega cercaron la segura victoria riojana. Seguro es también, desde luego, queremos sentarlo desde el principio, que con la sola existencia de la segunda circunstancia de las tres indicadas, el Logroñés hubiera puntuado, pues aún con reservas y fuerte ánimo en el contrario, capacidad estaba para imponer a su rival de la Montaña un empate.

AMBIENTE

No se hablaba en Torrelavega de otra cosa, públicamente, más que del encuentro. Existía en la afición una mezcla de temor al Logroñés y un firme deseo de que el equipo local tapase, abriendo ocho las ocho perforaciones que aquel agujero en el conjunto visitante, sufrió en Pamplona. Se coincidía sobre todo en que una nueva derrota alburial en El Molecón traería consigo un apagón total en los aficionados y por ende echar la mortaja sobre el Segunda División santanderino. Después de haber perdido éste tres puntos en el campo propio y de hacer una serie de partidos muy pobres, estaba justificado ese ambiente, como justificado, estuvo—siempre lo está—la poderosa voz de ánimo a los jugadores caídos a lo largo del encuentro y el intento—coronado por el éxito—de saturar al árbitro.

UNA ALINEACION IRREGULAR

Entre lesionados y enfermos se quedaron en Logroño García, Eusebio, Blasco y Cantabrana. Y por si las desgracias eran pocas, Arguiñano, el excelente Arguiñano, no pudo rendir un 25 por 100 de su capacidad por los dolores que al correr le producía su lesionado tobillo. En consecuencia, el Logroñés, fácil es comprenderlo, estuvo lejos de su habitual potencia. En la defensa y en la puerta—como puntualizaremos más adelante—no se notaron ausencias. En la media, se vio a que Sáez trabajó mucho y se volvió a demostrar tiene categoría de segundo divisionista. La falta de Blasco fue muy ostensible, principalmente en el apoyo a la vanguardia. Pero fue en la delantera donde la irregular alineación sur-

tió los más deplorables efectos, aparte el mal estado de Arguiñano. Olagüe jugó, como en Gijón, de interior derecha, y como en Gijón demostró que todavía no está preparado para formar en el equipo, aunque creemos y lo deseamos, pues su espíritu y conducta en general, lo indica y lo merece, se pondrá a no tardar en condiciones. Especialmente para Benito no es por el momento el interior apropiado, para ese Benito que ha venido a su asombrosa rapidez una y notable visión de las jugadas; no es apropiado porque ni acierta a lanzar adelantado la pelota al de Alfaro, ni para el remate o el pase sigue las velocidades escapadas del que bien se ha ganado el puesto de extremo derecha titular. Y para concluir sobre la vanguardia, después de decir que Satur y Catalán realizaron meritorio partido, ayudando mucho el segundo a subir balones y con gran educación para el remate a puerta, nos atrevemos a opinar que

Voleas

Bien hicimos el viaje y bien nos portamos en el puerto del Escudo, construido para educación de las paciencias.

Ya de noche, Torrelavega parecía querer esconderse de nosotros.

Al llegar nos recibió la banda de música infantil con sus pitos invisibles.

En el hotel, de cuyo nombre no quiero acordarme, pasé varias horas intentando descifrar lo que decía un murguista castellano. Por la palabra «santander» descubrí que existía inspección de higiene ya en remotos tiempos.

Estamos en el campo. El tiempo es estúpido.

Pero se apagó el sol cuando aparecieron tres nubes, llamadas árbitro y jueces de línea.

Esas tres nubes produjeron un fenómeno atmosférico que descargó sobre el Logroñés.

La tormenta llegó al máximo con un rayo en forma de penalty.

Dicho de otra forma: Los jueces de banda eran de la banda de Torrelavega.

Al compás de sus banderines, el árbitro dirigió la interpretación de la pieza para pito «demos la victoria a los de casa».

Más sobre lo mismo: El señor Sánchez Bravo, ante la cruz populosa, dejó de hacer honor a su apellido.

Tan rápido fue el gol del Logroñés, que no les dio tiempo a los liniers para intentar un orsay.

Del Río paró el penalty, pero luego un poste nos quitó la nitidez de los labios y nos puso acibar.

Benito hizo arrancadas de jugador motorizado.

No estuvo mal Sáez, pero en la media es poco tapón para cubrir el agujero de la ausencia de Blasco.

El Torrelavega debe darle al Logroñés un porcentaje en sus próximas taquillas, pues la afición de la bella ciudad estaba dispuesta a no volver al campo si su equipo perdía.

Y un porcentaje mayor a Sánchez y compañía.

El amargor de la derrota se endulzó un poco porque a la buena suma de rivales inferiores apuntamos uno más.

A la vuelta, Catalán venía dormido. Sueño intranquilo por la pesadilla del penalty.

A los demás no nos dejó pegar ojo el triste recuerdo.

Cuando se regresa con derrota injusta, los kilómetros se agigantan.

¡Fuerza penas, que seguimos los tercetos! ¡Hala, Logroñés!

El Recreación empieza a chutar. Era lo único que le faltaba para perder de vista al farol rojo.

Desgraciadamente, el Calahorra se metió un gol para que el Alavés empatara. ¡Fortaleza, mozos, ante la desgracia!

El Haro no metió ningún gol, pero sigue chutando a todo meter, que chutar así es empatar en Villafranca.

¡Aupa los riojanos!

¡Y aupa el Estadio Municipal, imprescindible para que la Rioja figure entre los pueblos atléticos!

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION		J	G	E	P	F	C	P
Málaga-Barcelona	3-1							
Español-Celta	3-1							
R. Sociedad-Santander	5-0							
R. Madrid-Valladolid	2-1							
Valencia-Murcia	2-0							
Lérida-At. de Madrid	3-4							
Alcoyano-At. de Bilbao	0-1							
Coruña-Sevilla	0-3							

J	G	E	P	F	C	P	
Sevilla	12	9	1	2	42	20	19
Valladolid	12	8	2	2	24	14	18
At. Madrid	12	7	3	2	49	28	17
R. Sociedad	12	7	2	3	40	20	16
Madrid	12	7	1	4	44	37	15
Barcelona	12	5	3	4	25	13	13
At. Bilbao	12	6	1	5	29	24	13
Coruña	12	6	1	5	24	22	13
Valencia	12	5	2	5	22	12	12
Santander	12	5	2	5	22	35	12
Málaga	12	5	1	6	25	19	11
Celta	12	5	1	6	25	19	11
Español	12	4	2	6	31	38	10
Murcia	12	1	3	8	12	37	4
Lérida	12	2	0	10	21	64	4
Alcoyano	12	1	1	10	13	40	3

Acumuladores OXIVOL
SERIE ESPECIAL «PLATA»
Un año de garantía

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)		J	G	E	P	F	C	P
San Andrés-Ferrol	2-0							
Numanca-Lucense	2-1							
Baracaldo-Badajoz	2-1							
Gijón-Huesca	3-0							
Gerona-Oviedo	4-1							
Torrelavega-Logroñés	2-1							
Orensana-Osasuna	5-1							
Zaragoza-Tarragona	3-1							

J	G	E	P	F	C	P	
Gijón	11	9	0	2	44	8	18
Zaragoza	11	7	3	1	23	11	17
LOGROÑES	12	6	2	4	24	23	14
San Andrés	12	6	1	5	28	27	13
Sabadell	11	6	1	4	21	23	13
Numanca	12	5	3	4	20	27	13
Lucense	11	4	3	4	19	24	11
Torrelavega	11	4	3	4	19	24	11
Gerona	11	4	2	5	27	22	10
Huesca	11	5	0	6	27	16	10
Ferrol	11	4	2	5	15	17	10
Osasuna	12	4	2	6	24	27	9
Badajoz	11	4	1	6	18	20	9
Tarragona	12	4	1	7	25	31	8
Oviedo	11	2	4	5	22	21	8
Orensana	11	3	2	6	23	23	8
Baracaldo	11	3	2	6	27	28	8

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)		J	G	E	P	F	C	P
Salamanca-Córdoba	5-0							
Las Palmas-Mallorca	0-2							
Cartagena-Hércules	2-2							
Mestalla-Levante	1-1							
Granada-Albacete	2-1							
At. Tetuán-Mellilá	0-1							
Linense-Plus Ultra	2-0							

J	G	E	P	F	C	P	
Córdoba	12	6	3	3	34	22	15
Las Palmas	12	7	0	5	21	6	14
Mellilá	11	5	3	3	27	18	13
Granada	11	5	2	4	25	18	13
Hércules	11	5	2	4	29	22	12
Salamanca	11	4	4	3	22	26	12
Mallorca	11	4	4	3	22	26	12
Plus Ultra	11	5	1	5	17	18	11
Linense	11	5	1	5	20	24	11
Ceuta	11	5	1	5	19	28	11
At. Tetuán	11	3	4	4	21	24	10
Cartagena	11	3	4	4	20	25	10
Mestalla	11	4	2	5	16	24	10
Levante	11	2	5	4	15	24	9
Albacete	11	2	7	25	32	6	9

TERCERA DIVISION (Segundo grupo)		J	G	E	P	F	C	P
Calahorra-Alavés	1-1							
A. Guecho-Mirandés	4-2							
Recreación-Juventud	3-0							
Indauchu-Guecho	3-1							
Burgos-Sestao	2-1							
Erandio-Eibar	2-1							
Izarra-Basconia	4-1							
Naval-R. Unión	3-2							
Rayo-Tudelano	3-3							

¡No se deje sorprender!

Clifton

el más exclusivo que embellece y prolonga la vida de suelos y muebles.

No se vende a granel



Felipe, en una de las ocasiones en que tuvo el gol a punto de caramelo, pero...

Ya hemos visto al Recreación jugar en el campo de las Gaudas. No quiere esto decir que el conjunto logroñés realice un buen partido, pero sí que tuvo su reacción, espléndida reacción, y con ella la aplicación del juego combinado, el espíritu entusiasta y con todo esto el fruto de una victoria que despertó a los jugadores y al público de ese sueño que creíamos nos habían condenado las huestes que dirige Arnedo, ese fino futbolista que ayer tuvo un doble encuentro con «Doña Fortuna».

—nada menos que dos penaltys se le quisieron en buen intento de llevarlos al arcabuz—, pero que a fuerza de maestría suya y de coraje del pequeño gran Totó, fueron inventando alegría a los compañeros hasta darnos media hora—la última del encuentro—de ese fútbol rápido y certero que tantas espléndidas jornadas ha deparado a la Rioja en el rojísimo campo de Las Gaudas.

PRECIOSISMO E INEFICACIA

Si pretendemos enjuiciar el partido de una manera cronológica, habríamos de empezar diciendo que vimos en el primer tiempo dos equipos que juegan un fútbol precioso cuando no hay enemigo que inquiete. Es decir, que en el terreno ese que por ser de todos hemos venido en considerar de nadie, se velan combinaciones francamente bonitas y una lucha un tanto constante entre las dos líneas de medio, en la que saltó victoriosa la del Juventud, porque procuraba inclinarse hacia el terreno de Susperregui, un tanto premioso en la concepción de la jugada cuando se trataba de atacar. Por el contrario, por el lado de Totó nada había que hacer, y

BONITA REACCION

A partir de este momento, es decir, cuando habían transcurrido poco más de 15 minutos de esta segunda mitad del partido, Totó se lanzó de lleno a servir balones a su delantera, que con la sabia dirección de Arnedo, empezaba a carburar, y como la zaga se iba asegurando mucho, se produjo esa reacción en el conjunto local, plácida de entusiasmo, que desbordó materialmente al buen conjunto montañés, y a los 20 minutos, Iglesias, al ejecutar desde lejos un castigo contra el Juventud, lo hizo tan justamente bombardeo que Zamorra no lo alcanzó en su salto—había salido un poco con exceso—y el balón se coló tranquilamente en la red.

Cinco minutos después, Lázcano, que el domingo no se mostró parco en el disparo, empalmó uno sobre la marcha que batió limpiamente la puerta contraria, y momentos después Munguía anulaba otro gol que, aparte los exaltados pedían la oreja para el árbitro, habríamos de reconocer que el orsay era doble.

Seguía la presión recreacionista, y a los 39 minutos, Larrabety consiguió su gol, muy bien ejecutado y desde luego bien merecido por las veces que lo había buscado y que Zamorra le había malogrado.

Y ya no hubo más, pues el Juventud no se entregó, y si no consiguió marcar fue por el interés que pusieron en impedirlo Justo principalmente y sus tres compañeros de la defensa. Ya hemos dicho que el Juventud tiene un equipo que practica un buen fútbol y que, si tira apuerta, dará muchos sustos.

ARBITRAJE Y EQUIPOS

Como los dos conjuntos están integrados por jugadores nobles y en su mayor parte jóvenes que aspiran y pueden llegar, el arbitraje de Munguía (hijo) no tuvo ninguna dificultad, ya que, como sigue bien el juego, ve las faltas y las sanciona con autoridad. A sus órdenes se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Juventud.—Zamorra; Cuartango, Tony, Doris; Villa, Félix; Moruca, Liata, Aja, Cholo y Carlitos.

Recreación.—Guecho; Martireorena, Iglesias, Justo; Susperregui, Totó; Lázcano, Larrabety, Felipe, Montes y Arnedo.

Bien por el Recreación y a ver si seguimos demostrando que escabemos y «podemos» hacer grandes cosas.

COMPRO Joyas, brillantes, Objetos oro, plata y platino, Pago altos precios

SEÑOR PLACER
GRAN HOTEL. — TEL. 14-09.

LA SEÑORA

Doña Francisca Ojeda Angulo

FALLECIO EN EL SEÑOR, EN EL DIA DE AYER, A LOS 76 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su apenado esposo, don Sabas Torres Elviro (del Comercio de esta plaza); hermanos, don Celerino, doña Remedios y doña Dolores; hermanos políticos, doña Ignacia Lora; sobrinos, Purificación, Secundino, Patrocinio y Carmen Fernández, Julio, Cándida y Felisa Berco; sobrinos políticos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 28 de noviembre de 1950.

IGLESIA PARROQUIAL—Santa María de Palacio.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM—HOY, MARTES, a las DOCE.
CONDUCCION DEL CADAVER—HOY, MARTES, a la UNA.
CASA MORTUORIA—Mercaderes, 12.



Los delanteros recreacionistas entran valientes a rematar una jugada. (Foto Payá)

BUENOS DIAS
Le saluda SU PINTOR
CARMELO SEGURA
... y hasta mañana.